



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

## 加快全面创建世界一流示范企业

# 宝武当选国有企业公司治理示范企业



■记者 张萍

本报讯 日前，国务院国资委印发国有企业公司治理示范企业名单，宝武集团入选。

为加快推进中国特色现代企业制度建设，国务院国资委组织中央企业和地方国资委认真开展国有企业公司

治理示范企业创建活动，充分发挥示范企业的引领带动作用，以点带面加快提升企业治理能力和治理水平，切实把中国特色现代企业制度优势转化为治理效能。经过企业申报、专家评审、征求意见等环节，共有 28 家中央企业集团公司、60 家中央企业基层企业以及 57 家地方国有企业入选。

宝武深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革发展重要论述，全面贯彻习近平总书记考察调研宝武的重要讲话和指示批示精神，积极落实党中央、国务院关于国企改革决策部署

部署，紧扣国有资本投资公司定位，以全面对标找差为基础、以体制机制改革为关键，以加强党的领导为保障，充分激发动力活力，探索形成具有推广示范效应的公司治理建设实践和运作经验。宝武明确定位、统筹谋划，建立三层管控架构、五大综合运行体系、“一总部多基地”管理体系等具有宝武特色的管控模式；完善制度、健全机制，建立系统完备的治理体系，构建宝武“制度树”，扎实推进“党建入章”，完善“双向进入、交叉任职”领导体制；党建引领、融入治理，完善权责边界和决

策机制，充分发挥各治理主体作用；权责法定、有效制衡，完善子公司法人治理结构；贯通协作、一体推进，持续强化大监督体系建设。

完善公司治理，是落实“两个一以贯之”要求，推动国企改革三年行动落地实施的重点工作。下阶段，宝武将及时总结经验、创新体制机制、做好标杆选树，持续完善治理体系、着力提升治理能力，推动所属企业治理水平显著提升，改革发展活力显著增强，力争在中国特色现代企业制度建设取得显著成效，加快全面创建世界一流示范企业。

■记者 张萍

本报讯 为表彰在全面深化改革工作中作出突出贡献的单位，日前，宝武颁发 2021 年“深化改革奖”。宝钢股份、中南钢铁、宝武碳业、宝信软件、宝武资源、武钢集团荣获“深化改革奖”一等奖，太钢集团、八一钢铁、宝钢金属、宝武特冶、欧冶云商、宝武清能、宝武水务、欧冶链金、宝地资产、财务公司等荣获二等奖。

2021 年，宝武深入学习贯彻习近

## 2021 年宝武“深化改革奖”揭晓

平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，全面贯彻党中央、国务院国企改革决策部署，扎实推进国企改革三年行动任务落实落地见效。去年，在改革成果全面稳固制度化、聚焦体制机制痛点攻坚克难、大力激发公司发展动力和活力、加快从产业集团到资本投资公司的转型、有力支撑高质量产业生态

圈、加快建设世界一流伟大企业等方面取得重要进展，涌现出一大批先进典型。为充分发挥先进的带头作用，集团公司决定对“深化改革奖”进行表彰。

集团公司希望各获奖单位再接再厉，持续提高改革质量和实效，进一步发挥改革突破示范引领作用。其他单位要学习借鉴获奖单位的成功

经验和做法，坚定唯改革者进、唯创新者强、唯改革创新者胜的信念，在强化科技创新力量、大幅提升全要素效率、全力谋求高市占、健全生态产业体系、突破国际化发展瓶颈、抓好改革攻坚、全面加强党的建设等方面积极开拓创新，高标准落实各项改革任务，不断夺取新时代创建世界一流伟大企业梦想新成就。

## 微信速递

### 中南钢铁召开网络钢厂专题研讨会

中南钢铁日前召开网络钢厂专题研讨会，就进一步深化网络钢厂拓展，提升营销协同运营能力开展研讨交流，并就高质量发展、废钢采购等问题作了专题辅导。

### 钢管条钢事业部精密钢管新增小口径焊管项目开工

宝钢股份钢管条钢事业部精密钢管新增小口径焊管生产线项目近日开工。宝钢股份投资管理部、钢管条钢事业部，以及宝钢工程、宝钢咨询、中国二十冶等参建单位共同参加开工仪式。

项目各方表示，要高效协同、扎实推进各项工作，力争将该产线打造成精品产线，为实现精密钢管产品转型、助力汽车行业轻量化发展奠定坚实基础。

### 宝信软件工业互联网平台 xln3Plat 再次入选全国“双跨平台”

近日，国家工信部公布 2021 年跨行业跨领域工业互联网平台（简称“双跨平台”）清单。宝信软件自主研发的工业互联网平台 xln3Plat 继续入选“双跨平台”，排名逐步提升，稳居工业互联网行业第一梯队。

### 宝武碳业一项目获 2021 年度国家级智能制造优秀场景

国家工信部、国家发改委、财政部、国家市场监督管理总局近日联合发布 2021 年度智能制造示范工厂揭榜单位和优秀场景名单，共评选出全国 110 家智能制造示范工厂、241 个智能制造优秀场景。宝武碳业“基于 5G 物联网技术覆盖公司多基地的厂界环境智能监测预警系统”入选《污染源治理与环境监测》智能制造优秀场景。

### 中钢设备与福建三钢签新合同

日前，中钢国际中钢设备与福建三钢闽光股份有限公司签订 360 吨烧结项目 EPC 总承包及 200 吨烧结升级改造项目。根据合同，中钢设备负责新建 1 台 360 吨烧结机，年产 381 万吨冷烧结矿，同时对客户现有的 200 吨烧结机进行升级改造。这是中钢设备与福建三钢的第三次合作。

## 宝武工会一届七次全委(扩大)会提出——

# 团结一心，凝聚磅礴奋进力量



■记者 夏玮

本报讯 近日，宝武工会举行一届七次全委(扩大)会。会议提出，要始终保持和增强工会组织和工会工作政治性、先进性、群众性，以产业工人队伍建设改革和工会改革为动力，以推动工会工作高质量发展为着力点，紧紧围绕“三个全面”工程，努力打造活力工会、魅力工会、智慧工会、价值工会、团结凝聚广

大职工为宝武创建世界一流伟大企业建功立业。宝武党委常委魏尧、宝武工会主席张贺雷出席会议。

会议履行了调整宝武工会第一届委员会委员、常务委员会委员、经费审查委员会委员、女职工委员会委员的民主程序，传达了全国总工会十七届五次执委会及上海市总工会十四届十次全委(扩大)会会议精神。会上，张贺雷作了宝武工会年度工作报告，对 2021 年工会工作进行了全面总结，明确了 2022 年工会主要工作任务。报告指出，去年，宝武工会在集团公司党委和上级工会的领导下，聚焦“三个全面”工程，不断深化工会体系建设和改革创新，团结动员广大职工

为集团公司的改革发展稳定提供了有力保障。会议对 2022 年重点工作进行了部署，一是要聚焦“三个全面”工程，持续优化职工技能提升体系、建功立业体系及维权服务体系，为集团公司高质量发展赋能助力。二是要聚焦“四个示范”，高质量完成乡村振兴重点任务。三是要聚焦提升治理能力和水平，加强工会组织自身建设。

魏尧在讲话中指出，2021 年，集团公司工会取得了卓有成效的成绩，这充分印证了宝武各级工会组织及全体工会干部拥有的强大战斗力、凝聚力和向心力。

(下转第 2 版)



## 厂区处处有美景

宝钢股份宝山基地加大对绿植和花卉的种植，增强区域景观设计。早春时节，厂区处处有美景(如图)。

据了解，目前宝山基地已完成路口美化设计 9 处，栽种红枫、玉兰、月季、紫叶李等 500 多株，铺设百慕大混黑麦草皮约 5 万平方米，厂区变景区已初具规模。

记者 张勇  
通讯员 孙莹 梁玮铭  
摄影报道

## 2022 年宝武一线员工全员培训启动

■记者 张犀 通讯员 龚爽

本报讯 日前，宝武 2022 年一线员工全员培训在产教融合发展中心上海校区、重庆校区同步启动，来自宝钢股份、马钢集团、八一钢铁、昆钢公司、宝武资源等单位的近 300 名学员现场参加了开班式。

去年一线员工全员培训自 7 月 23 日开班以来，集团人力资源部、工会、产教融合发展中心共同组织策划，协调 8 个校区累计实施 25 个培训项目，开设

134 个班次，培训学员共计 5064 名，学员总体满意度达 98.41%。

2022 年一线员工全员培训，范围包括操、检、维、调岗位员工和现场技术人员(技术助理、区域工程师等)及基层管理人员(作业长、班组长等)。培训以公共必修、专业选修、旅行拓展方式开展，计划全年参训 2 万人。在培训项目策划方面，产教融合发展中心以企业战略需求及员工转型升级为导向做好项目开发，着力发挥好全员轮训平台作用，强化同工序对标找差与共享交流，

并对培训内容实施优化提升，拓展培训深度。

今年培训将突出五大重点：一是加强与同济大学工业 4.0 中心合作，形成核心课程和统一教材；二是以强化安全意识和提升安全技能为重点，开展安全培训；三是进行迭代升级后的宝武新使命、愿景、价值观、企业精神、战略纲要等内容的宣贯；四是与第三届职工技能竞赛联动，提供赛前培训支撑；五是结合等级认定，增设技师/高级技师冲刺班。



■通讯员 王天俊

本报讯 “昆钢新区二号高炉点火！”2 月 28 日上午，随着宝武总经理、党委副书记胡望明一声令下，12 支象征着薪火相传的火把掷进了高炉风口，昆钢公司转型升级项目迎来具有里程碑意义的一刻，开启了从传统生产向绿色低碳智慧制造转型的新征程。

点火仪式上，胡望明从昆钢新区一号高炉炉长手中接过火种，传递给二号高炉炉长，并为高炉点火。这是昆钢高炉之火薪火相传，更是希望与使命之火的薪火相传，象征着昆钢 83 年薪火相传，全面融入宝武。

宝武党委常委、副总经理侯安贵，云南省国资委党委委员、副主任谢曙光，云南省滇中新区党工委副书记、管委会副主任(主持工作)赵学锋，昆明市人民政府副市长王迅，安宁市委副书记、市长毕绍刚；宝武总部相关部门领导，中南钢铁、宝武资源、宝信软件、宝武环科、欧冶工业品、宝武水务、欧冶链金相关领导，昆钢公司班子成员，以及中冶南方、中国十九冶等设计、建设、监理单位负责人出席点火仪式。

### 二号高炉项目：践行绿色低碳

昆钢新区 2500 立方米二号高炉是昆钢新区二期项目的核心工程，于 2020 年 8 月 13 日开始桩基施工。2021 年 2 月 1 日，云南省与宝武签订战略合作协议后，项目得到了宝武的大力支持，参战人员克服了工期紧、疫情防控压力大、材料价格波动等困难，快速推进项目建设，在虎年春天到来之际，结出了绿色、低碳、环保、高效的崭新硕果。

二号高炉采用目前国内较为先进的工艺装备，在工艺流程、自动控制、节能减排等方面做了系统优化和巨大投入。环保方面采用国际先进的固、液、气态污染物和废弃物处理技术，余热余能回收、资源综合利用技术，按宝武“三治四化”“两于一入”的标准建成超低排放、与城共融的绿色化、智能化数字工厂。为今后生产过程中指标改善、提高劳动生产率和创效奠定基础，成为具有产品竞争力和低成本生产能力的现代化大型高炉。

# 开启绿色低碳智慧制造转型新征程

(下转第 2 版)

## 香港，加油！

# 宝钢紧急支援竹篙湾防疫隔离中心建设

■记者 张犀 通讯员 吴德凯 蒲康国

本报讯 近日，宝钢股份紧急保供香港竹篙湾防疫隔离中心建设项目用热轧卷 1.4 万吨。在当前香港疫情严峻的情况下，宝武义不容辞地承担起社会责任，助力香港同胞抗击疫情、共渡难关。

香港疫情暴发后，国家卫健委等有关部门高度重视，要求由内地援建的方舱医院加急施工。2 月下旬，两处内地援建社区隔离治疗设施项目在香港竹篙湾开工建设，工期缩短近一半以上。项目委托全国最大钢铁产业园区——广东乐从钢铁世界统筹原料采购、制作、配送等，并交付给中建国际搭建安装。

宝钢股份营销中心(宝钢国际)南方公司第一时间与乐从钢铁世界项目方取得联系，热轧销售部快速确认供货资源，做出“宝钢将依托湛江钢铁地域优势全力保供，尽己所能与香港同胞携手抗疫”的承诺。宝钢的高度重视和产销团队的快速响应，获得了用户的一致认可。下一步，产销团队将全力以赴进行项目保供，并为用户量身定制“精准交货”模式。

## 线上+线下 更好服务终端客户

# 八钢钢材直营店开业了

■特约通讯员 周志华

本报讯 近日，八一钢铁钢材直营店挂牌开业。这是八钢从钢材营销向服务用户的重要转变，标志着八钢产品将覆盖更广泛、更广阔的小微客户，通过“线上+线下”整合融合的全渠道管理，为用户提供更好的交易、物流和售后服务体验。

2021 年，八钢借助欧冶云商平台，在生产、营销、运营三方面实现了智慧化转型。八钢以互联互通为手段，完善从生产制造到营销前台的服务流程集成，打造了线上线下一体化对外销售窗口——八钢欧冶商城店铺。围绕 5 个在线化功能，一站式解决产业链上下游用户的痛点，向下游输出物流、金融、数据分析等多项服务，实现平台从高效交易向智慧服务的转型升级。

直营店成立后，八钢将按照“线上网店+线下直营店”全产品储备现货资源模式，营造公平竞争的营商环境，构建规范有序的直营市场。